

省委经济工作会议强调 坚定必胜信心 保持战略定力 努力把海南自由贸易港打造成为 引领我国新时代对外开放的重要门户

冯飞刘小明讲话 李荣灿出席

南国都市报12月27日讯 12月27日,省委经济工作会议在海口召开,全面贯彻中央经济工作会议精神及习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,总结2024年经济工作,分析当前经济形势,系统部署2025年经济工作。省委书记冯飞,省委副书记、省长刘小明讲话。省政协主席李荣灿等省领导出席。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,系统总结今年经济工作,深入分析当前经济发展形势,全面部署明年经济工作,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性,为做好当前和今后一个时期经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要准确把握党中央对经济形势的科学判断,准确把握党中央做好明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,准确把握党中央关于经济工作的规律性认识,把中央经济工作会议精神及习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神有机结合,落实到明年经济工作中,以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,海南自由贸易港建设成型起势风正劲,面临着难得的发展机遇。要准确把握发展大势,坚定必胜信心,保持战略定力,扎实推动高质量发展。明年是“十四五”规划收官之年,是落实党的二十届三中全会精神、全面深化改革开放之年,也是海南自由贸易港封关运作之年,做好明年经济工作至关重要。明年经济工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十

届二中、三中全会精神、中央经济工作会议精神及习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,认真落实省第八次党代会和省委八届历次全会精神,锚定“一本三基四梁八柱”战略框架,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极融入和服务新发展格局,扎实推动高质量发展,高水平推进全面深化改革开放,加快推进海南自由贸易港核心政策落地,举全省之力推进封关运作“一号工程”,构建具有海南特色和优势的现代化产业体系,推动科技创新和产业创新融合发展,培育壮大新质生产力,提振预期、激发活力,促进经济持续回升向好,增进民生福祉,更好统筹发展和安全,保持社会稳定,奋力完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局、努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户打牢基础。

会议要求,要抓紧推进海南自由贸易港建设,加力提速实现封关运作,加快落实“三张清单”,强化实战化演练,确保封关运作平稳有序、万无一失、首战必胜;加快推进海南自由贸易港核心政策落地,及时推进政策迭代升级,优化实施条件,扩大适用范围,打通落地堵点,让更多政策红利转化为发展先机。要全方位扩大内需,夯实拉动经济增长的基础支撑,推动国际旅游消费中心建设上新台阶,把惠民生和促消费结合起来,持续扩大高端购物、医疗、教育消费回流规模,全面打赢消费“翻身仗”;抓好项目建设、谋划、储备,发挥好政府投资的杠杆带动作用,通过市场化机制撬动社会资本加大投资,全力打好投资“主动

仗”。要打造新质生产力重要实践地,着力构建具有海南特色和优势的现代化产业体系,做优做强四大主导产业,加快推动补链延链、优化升级;聚焦“五向图强”,培育壮大新质生产力;主动对接国家战略科技力量,提升科技创新能力,统筹推进教育科技人才体制机制改革,建设人才荟萃之岛、技术创新之岛;加强境内外园区联动发展,融入国内国际产业链供应链。要推动标志性改革开放举措落地见效,更好融入和服务双循环新发展格局,积极融入和服务全国统一大市场,深化要素市场化改革,坚定不移落实“两个毫不动摇”,深入推进国资国企改革,引导民营企业增强发展信心,促进内外资企业协同发展,做好外资、外贸、外国人“三外”文章。要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,促进城乡融合和区域协调发展,深入学习运用“千万工程”经验,建设和美乡村“海南样板”,深化海南农垦改革,完善强农惠农富农支持政策,因地制宜推动兴业、强县、富民一体发展,深入实施以人为本的新型城镇化战略,构建跨市县合作发展新机制,提升“三极一带一区”能级。要加强生态文明建设,加快推进经济社会发展全面绿色转型,深化生态文明体制改革,高质量建设国家生态文明试验区,推进生态产业化和产业生态化,扩大热带雨林国家公园、博鳌近零碳示范区等标志性工程建设成果,高水平打造中欧(保亭)绿色数字创新合作区等新的标志性工程,全面谋划打造海南低碳岛,推进全域“无废岛”建设,实施重要生态系统保护和修复重大工程。要持续增进民生福祉,增强人民群众获得感幸福感安全感,

完善城乡公共服务和社会保障体系,健全高质量充分就业促进机制,推进医疗教育领域开放合作和基础建设,完善生育支持政策体系和激励机制,大力发展普惠型养老服务,健全城乡公共文化服务体系,推动人口高质量发展。要加强风险防控和安全保障工作,统筹高质量发展和高水平安全,深入贯彻总体国家安全观,加快构建上下贯通、统筹协调、配合衔接的风险防控和安全保障体系,守好祖国南大门,有效防范化解重点领域风险,健全城乡社区治理体系,严格落实安全生产责任制,加强自然灾害防治体系建设,努力创建全国最安全地区。

会议强调,要把坚持和加强党的全面领导贯穿经济工作各领域各方面各环节,全力推动党中央和省委各项决策部署落到实处。要大力发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,树牢“起跑即冲刺、开局即决战”的意识,以“时不我待、分秒必争”的紧迫感、“一日无为、寝食难安”的责任感,快马加鞭、闯关夺隘,奋力推动自由贸易港建设进入加速起跑的快车道。要强化正向激励,提高干部专业素质,树立重实干、重实绩、重担当的用人导向,落实“三个区分开来”,强化减负增效,激励干部担当作为。要深入推进清廉自贸港建设,一体推进“三不腐”,纵深推进“监督一张网”和“机器管+”机制建设。要提高政策制定和执行全过程的协同性,强化部门协同、上下联动,奋力谱写中国式现代化海南篇章。

会议还就科学谋划我省“十五五”规划、做好岁末年初重点工作等进行部署。
(沈伟)

中国海军076两栖攻击舰首舰下水命名

新华社上海12月27日电(记者黎云)12月27日上午,我国自主研制建造的076两栖攻击舰首舰下水命名仪式在上海举行。

经中央军委批准,076两栖攻击舰首舰命名为“中国人民解放军海军四川舰”,舷号为“51”。四川舰满载排水量4万余吨,设置双舰岛式上层建筑和全纵通飞行甲板,创新应用了电磁弹射和阻拦技术,可搭载固定翼飞机、直升机、两栖装备等,是海军新一代两栖攻击舰,是推进海军转型建设发展、提升远海作战能力的关键装备。该舰下水

后,将按计划开展设备调试、系泊试验、航行试验等工作。

上午10时许,下水命名仪式在上海沪东中华造船厂举行,伴随着雄壮的中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。参加仪式的海军有关领导宣读中央军委授予舰名、舷号的命令,向接舰部队颁发命名证书,并为076两栖攻击舰首舰下水剪彩。随后进行掷瓶礼,一瓶香槟酒撞击舰体后打碎,舰首彩球打开,舰舷喷射绚丽彩带,船坞开始注水,汽笛长鸣。下水命名仪式在中国人民解放军军歌声中结束。



12月27日上午,我国自主研制建造的076两栖攻击舰首舰下水命名仪式在上海举行。新华社发(万永康摄)

大中型客货车准驾年龄延长至63岁

新华社北京12月27日电(记者任沁沁)记者27日获悉,公安部近日发布新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》,重点调整延长大中型客货车驾驶年龄的申请年龄和准驾年龄,积极保障群

众就业权益。修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》将自2025年1月1日起实施。

修订的主要内容,一是调整大中型客货车驾驶证的申请年龄和准驾年龄上

限规定,将大中型客货车驾驶证的申请年龄上限由60周岁延长至63周岁,大中型客货车准驾车型的年龄上限由60周岁延长至63周岁。二是明确大中型客货车驾驶人申请延长驾车时间规定,年龄

在63周岁以上需要继续驾驶大中型客货车的驾驶人,体检合格和通过记忆力、判断力、反应力等能力测试后,可以向车辆管理所申请延长原准驾车型驾驶资格期限,延长期限最长不超过3年。